

## Ваше наследие

**Вот наследие от Господа: дети;  
награда от Него — плод чрева**  
(Пс. 126:3).

Чувство ожидания овладело миром. Развитие управления миром и общество нищих, расширение комплекса систем наблюдения, приближающееся восстановление храма в Иерусалиме, Соединенные Штаты Европы — все это вместе, кажется, наводит на мысль, что мы движемся к концу света. Христиане и иудеи одинаково предчувствуют скорый приход Мессии, в то время как ход развития нового века готов возвестить нового лидера, который будет управлять этим миром.

Если ваши познания недостаточны, то вы надеетесь на моментальное возвращение Господа. Ну, а если ваши познания твердые, вы, вероятно, ожидаете появления антихриста на горизонте в любой момент. В любом случае вы чувствуете, что это время близко.

Когда пятьдесят лет назад я была молодой христианкой, проницательные библейские ученые были также убеждены в этом. Они видели пророчество исполненным перед своими глазами и чувствовали, что ничто не препятствует второму пришествию их Господа. Другие поколения также, казалось, были убеждены, что конец света наступит. Еще во времена Нового Завета апостол Иоанн писал:

***Дети! последнее время. И как вы слышали, что придет антихрист, и теперь появилось много антихристов, то мы и познаём из того, что последнее время (1 Ин. 2:18).***

Он сказал нам, чтобы мы знали эти знамения и ожидали пришествия нашего Господа. Но Петр говорил нам:

*Одно то не должно быть сокрыто от вас, возлюбленные, что у Господа один день, как тысяча лет, и тысяча лет, как один день (2 Пет. 3:8).*

Господь явно не ограничивается нашими понятиями о времени. Другие поколения ошибались. Как человек может с уверенностью утверждать, что именно нашему поколению выпадет провозглашать Его пришествие. Вот почему нам необходимо знать, что Он может прийти в любой момент времени, и в то же самое время быть готовым ко всему в будущем, если Он не придет.

Мы в страхе от безудержного нарушения наших прав (привилегий), отказа от нравственных стандартов и неприятия устоев, которые были у нас в недавние годы. Мы наблюдаем — насколько иудо-христианские принципы отличаются от существующих принятых стандартов поведения и этики в нынешней атмосфере скептицизма и даже враждебности. Если мы встревожены возрастанием зла, которое видели в недавние годы — коррупцией, беззаконием, безнравственностью и развращенностью, то представьте себе, с чем наши дети столкнутся, если Господь промедлит.

В псалме 126:3 Соломон говорит нам:

*Вот наследие от Господа: дети; награда от Него — плод чрева.*

Ваши дети есть Божий дар вам и ваш дар следующему поколению. Но если это не то поколение, которое будет приветствовать второе пришествие нашего Господа Иисуса, как мы сможем подготовить наших детей к тому невыразимому злу, с которым они могут столкнуться в жизни? Они столкнутся с духовной борьбой более яростной, чем мы испытываем, и, возможно, более жестокой, чем когда-либо была в истории.

Обычно родители озабочены подготовкой своих детей к «достойной жизни». Они прилагают усилия, чтобы обеспечить безопасность, хорошее образование, хорошее воспитание и дать незыблемые ценности. Но это следующее поколение будет нуждаться в большем.

Когда антихристианские силы захватили такие страны, как нацистскую Германию и коммунистический Китай, дети были отобраны у родителей и подчинены государственному режиму. Это было сделано для достижения контроля и диктата над моральной и физической жизнью следующего поколения. Вы наверняка хотите верить, что такого не произойдет с вами и вашими детьми. Не обманывайте себя. Вы можете увидеть в теленовостях или услышать в программе христианского радио как легко для властей вырвать детей, даже малышей, у их родителей, и как трудно родителям вернуть их назад. Это делается просто по обвинению в плохом обращении, без суда и без доказательств. Очевидно, законы, позволяющие так делать, уже занесены в кодекс. И тогда христиане оказываются во все более и более «отвратительной» роли; обвинения в духовном контроле и плохом обращении с детьми могут быть сфабрикованы и представлены как акты нарушения прав ребенка «политически корректной» администрацией.

Это пишется не для того, чтобы вызвать тревогу, а чтобы предупредить вас о том, что мы живем в переломное время. Вы не должны недооценивать необходимость подготовки ваших детей и их духовного вооружения для жизни, которая их ждет впереди. Время для подготовки может быть очень коротким.

В Ветхом Завете Господь дает выразительные и подробные инструкции родителям относительно воспитания детей. Снова и снова Он подчеркивает ответственность родителей в наставлении и подготовке своих детей, даже совсем маленьких для жизни во враждебном мире.

*Вт. 6:6-9 — И да будут слова сии, которые Я заповедую тебе сегодня, в сердце твоём. И внушай их детям твоим и говори об них, сидя в доме твоём, и идя дорогою, и ложась и вставая. И навяжи их в знак на руку твою, и да будут они повязкою над глазами твоими, и напиши их на косяках дома твоего и на воротах твоих.*

*Пс. 77:1-8 — Внимай, народ мой, закону моему, приклоните ухо ваше к словам уст моих. Открою уста мои в притче, и произнесу гадания из древности. Что слышали мы, и узнали, и отцы наши рассказали нам, не скроем от детей их, возвещая роду грядущему славу Господа, и силу Его, и чудеса Его, которые Он сотворил. Он постановил устав в Иакове и положил закон в Израиле, который заповедал отцам нашим возвещать детям их, чтобы знал грядущий род, дети, которые родятся, и чтоб они в свое время возвещали своим детям, возлагать надежду свою на Бога и не забывать дел Божиих, и хранить заповеди Его, и не быть подобными отцам их, роду упорному и мятежному, неустроенному сердцем и неверному Богу духом своим.*

Согласно ученым-библеистам, ортодоксальный еврейский ребенок в большой степени находился под влиянием и заботой своей матери, пока не достигал трехлетнего возраста. В это время ответственность за его воспитание переходила от матери к отцу и начиналось обучение ребенка Торе (Пятикнижию). К двенадцати годам он обычно цитировал первые пять книг Библии на память и затем приступал к изучению Псалтиря и Пророков.

Во 2 книге Паралипоменон (2 Пар. 31:16) делается конкретная ссылка на детей в возрасте трех лет:

*... Сверх списка их, всем мужеского пола от трех лет и выше, всем ходящим в дом Господа для дел*

*ежедневных, для служения их по должностям их и по отделам их...*

По священному предписанию дети в возрасте трех лет, очевидно, ходили в храм со своими отцами, чтобы начать религиозное обучение и служение в доме Господа.

В Писании мы читаем об Анне и Самуиле:

*Когда же вскормила его, пошла с ним в Силом... и пришла в дом Господа в Силом, отрок же был еще дитя (1 Цар. 1:24).*

Согласно книге Маккавеев (Мак. 7:28 — апокриф. — *Примеч. пер.*) еврейская женщина обычно нянчила своих детей первые три года. Так, в упоминании о Самуиле, *отрок же был еще дитя*, вероятно, он был трех лет от роду. При достижении этого возраста начиналось их религиозное обучение.

Господь заботливо учил Своих людей важности воздействия Писания на юные и добрые сердца, пока они еще чувствительны и отзывчивы. Нет сомнения, евреи начинали обучение своих детей в раннем детстве с тем, чтобы оно было принято девственной почвой. В этом возрасте восприимчивая душа детей еще не имеет опыта нашего мира, и они без сомнений принимают Слово Господа.

Вы думаете, что ребенку в три года еще рано начинать заучивание Писания? Подумайте над этим! *Возможно, наиболее трудным для нас во всей жизни было овладение английским языком (родной язык автора. — Примеч. пер.).* В каком возрасте вы овладели им? Сколько времени заняло бы это у вас, если бы вы начали обучение сегодня? Господь наделил юную память, как губку, замечательными способностями впитывать услышанное.

В Новом завете Иисус подчеркнул важность ободре-

ния малых детей в духовных делах. Марк записал этот интересный случай:

*Приносили к Нему детей, чтобы Он прикоснулся к ним; ученики же не допускали приносящих. Увидев то, Иисус вознегодовал и сказал им: пустите детей приходить ко Мне и не препятствуйте им, ибо таковых есть Царствие Божие. Истинно говорю вам: кто не примет Царствия Божия, как дитя, тот не войдет в него. И, обняв их, возложил руки на них и благословил их (Мк. 10:13-16).*

Многие переводы Писания на английский язык используют термин «babies» (младенцы) в описании детей, которых принесли Иисусу. Тот же эпизод записан у Луки (18:15). В переводе короля Якова (KJV), в новом переводе короля Якова (NKJV) и в переводе RSV используется термин «infants» (дети).

Перевод короля Якова гласит, что Иисус поднимал их на Своих руках. Они, должно быть, были маленькими детьми. Иисус на примере детей показал, что их нежные сердца и души открыты, чтобы принять Царствие Божие.

В Евангелиях описано много историй, когда детей приносили Иисусу. В притче о Царстве Божием говорится о попытке убедить людей прийти к Богу.

Важно то, что Господь говорит здесь: «... пустите детей приходить ко Мне и не препятствуйте им...» Очевидно, что малые дети будут приходить к Иисусу инстинктивно, если мы, взрослые, не остановим их.

И как мы можем в настоящем мире «остановить» малых детей от прихода к Иисусу? Можно ли не учить их драгоценному Его Слову, чтобы его не было в их сердцах и душах? Не учить с ними Слово, чтобы они не узнали их Господа от Его собственного Слова, пока они еще восприимчивы и открыты Его любви?

Другой случай записан у Матфея (Мф. 18:1-4):

*В то время ученики приступили к Иисусу и сказали: кто больше в Царстве Небесном? Иисус, призвав дитя, поставил его посреди них и сказал: истинно говорю вам, если не обратитесь и не будете как дети, не войдете в Царство Небесное; итак, кто умалится, как это дитя, тот и больше в Царстве Небесном.*

Заметьте, что Он поставил это малое дитя посреди них. Он, должно быть, поднял его, чтобы поставить на ноги. Вероятно, ребенок был мал.

Снова малое дитя незрелых лет было использовано, чтобы проиллюстрировать покорность, и было показано как образец того, кто больше в Царстве Небесном. Иисус, очевидно, не мог найти лучшего примера, чтобы прояснить суть вопроса, чем одного из тех детей, которых можно нянчить на руках.

Тот, кто написал Послание Евреям, утверждает:

*Бог, многократно и многообразно говоривший издревле отцам в пророках, в последние дни сии говорил нам в Сыне... (Евр. 1:1, 2).*

В Ветхом Завете Господь говорил израильтянам через Моисея, когда Он сказал:

*Итак положите сии слова Мои в сердце ваше и в душу вашу... и учите им сыновей своих... (Вт. 11:18, 19).*

В Новом Завете Бог говорит нам через Своего Сына. Иисус сказал:

*... Пустите детей приходить ко Мне и не препятствуйте им, ибо таковых есть Царствие Божие (Мк. 10:14).*

*... Итак, кто умалится, как это дитя, тот и больше в Царстве Небесном (Мф. 18:4).*

Почему мы так часто тратим попусту эти восприимчивые годы и затем, когда они уходят, пытаемся догнать их. Как часто нам приходилось слышать, что нам нужно подождать, пока дети станут «достаточно взрослыми, чтобы понять». Это еще один пример дьявольского вероломства. В то время, пока мы ждем, когда наши дети повзрослеют, он занят посевом семян сомнения и лжи в их восприимчивые души. Затем, когда мы готовы к посадке хороших семян, почва уже засыпана отбросами. Почему мы так делаем?

Мы совершаем серьезную ошибку, если позволяем другим делам брать приоритет над обучением наших детей Слову Бога. Наиболее важные истины Слова без труда принимаются в восприимчивое и отзывчивое сердце малого ребенка. И нам очень важно воспользоваться преимуществом раннего начала обучению Слова, потому что сатана не промедлит употребить свои разрушительные методы. Как вы считаете, должны мы научить ребенка, как устоять перед дьяволом?

Коммунистические лидеры цитировали как пословицу слова: «Дайте нам ребенка до семи лет, и мы будем располагать им в течение жизни». Очевидно, они убеждены, что на ребенка до семи лет можно легко оказывать влияние, и то, чему его научить в этом возрасте, будет влиять на всю его жизнь. Они, должно быть, также делают вывод, что мышление склонно сопротивляться введению нового логического обоснования после семи лет, и, должно быть, трудно влиять на ребенка старшего возраста. Те, кто делает работу сатаны, кажется, понимают значение того, что надо начинать как можно раньше. Понимаем ли мы?

Закон и традиции иудеев — изучение Писания — были предназначены для того, чтобы служение Богу Иегове шло от поколения к поколению и не было утрачено от невежества. Наш Господь родился почти 15 веков



спустя после того, как закон был дан. Его мать и Иосиф были благочестивые иудеи, воспитанные поколениями, которые заучивали Тору и учили этому своих детей. Их верность Иегове и строгая приверженность закону иудеев сохранила мессианскую линию веры. Она была в этой установленной иудейской родословной, в которой наш Господь Иисус родился.

Наверное, это наша ошибка, что мы не следуем примеру обучения детей Писанию, и это способствует упадку христианских семей, который мы видим сегодня. Некоторые пасторы утверждают, что второе поколение христиан сегодня имеет более слабые убеждения, чем их родители, а третье поколение уйдет от Господа еще дальше. Как это отличается от линии сильной веры Марии и Иосифа, которая сохранилась в течение многих поколений! Должны ли мы смотреть более пристально на строгие поучения Писания, чтобы знать ответы на сегодняшние проблемы?

Получившие Ветхий Завет имели большое почтение к Слову Бога. Они хорошо знали важность заучивания Писания в контексте. Их жизни и жизни их детей были пронизаны святым Словом, когда они заучивали его и размышляли над его истинами. Не должны ли мы несусыпно следовать указаниям Нового Завета для воспитания и обучения наших детей? Возможно, никогда прежде во всей истории верующие не были небрежны в том, чтобы сделать заучивание Писания значимой частью их жизни и жизни их детей. И, возможно, никогда прежде во всей истории это не было такой необходимостью, как сейчас в нашем материальном и развращенном мире.

Если Господь дал вам детей в наследие, из Его Слова очевидно, что вы несете ответственность за то, чтобы учить их Его Слову. Ваша ответственность в том, чтобы следить за тем, как они учат Слово Бога. Этот бесцен-

ный источник останется в их сердцах, чтобы иметь влияние на их жизнь, чего бы ни случилось. Воспитание наших детей — это не ответственность церкви, воскресной или христианской школы. Господь доверил детей и их воспитание *родителям*. Мы должны их подготовить сегодня к тому, с чем они непременно встретятся завтра. Архивраг готов поглотить тех, кто об этом не подозревает и/или плохо подготовлен.

Пока ваши дети находятся под вашей заботой и попечением, важно поощрять их и вызывать у них стремление расширять эту область христианской жизни. Вы даже можете заучивать Писание всей семьей.

Жена и мать пишет:

«Моя семья заучивала Писание в течение нескольких лет. Мы знали, как это важно для детей, потому что Писание разъясняло им, почему мы поступаем так или иначе в наших повседневных делах. Но заучивание отдельных стихов казалось нам немного разобщенным.

Господь использовал презентацию служения «Меч Духа» в нашей церкви, чтобы вдохновить нашу семью начать заучивать Послание Иакова. Мы выучили первую главу и с волнением начали учить вторую (они заучили всю книгу. — *Примеч. ред.*).

Сначала наши дети, в то время 6 и 8 лет, делали это неохотно. Они не могли представить себе, как можно выучить целую главу. Но мы учили стих за стихом, и они начали понимать, что это возможно. Потом получилось так, что нам с мужем пришлось удерживать их от быстрого заучивания, потому что мы не успевали за ними.

Это удивительно, как Господь дал нам понимание того, что мы заучили. Дети всегда напоминают нам несколько стихов из главы и применяют их к конкретной ситуации. Совместное обучение помогает

нашей семье найти общий язык, когда мы сталкиваемся с какой-либо проблемой, и найти ее решение у Господа».

Когда Моисей делал замечания израильтянам, он особо подчеркивал обучение детей. Он собирался удалиться на гору Нево, чтобы встретится со своим Господом. Он жил с этими людьми более 40 лет, борясь с ними и с их родителями, пытаясь вести их путями Бога. Теперь они были близки к успеху. Обетованная земля лежала впереди. Это были его люди, неопытный народ. И они скоро войдут на враждебную территорию без него.

На протяжении всей книги «Второзаконие» Моисей напоминает им предостережения и предупреждения Бога о том, что впереди их ждут жестокие дни. В то время он подводил итоги. Это были его последние записанные слова народу Израиля. Если бы он говорил нам сегодня, это было бы, без сомнения, его предупреждением для нас, когда нам и нашим детям предстоит жестокое время впереди.

*... Положите на сердце ваше все слова, которые я объявил вам сегодня, и завещайте их детям своим, чтоб они старались исполнять все слова закона сего; ибо это не пустое для вас, но это жизнь ваша... (Вт. 32:46, 47).*

Еще одно предупреждение записано во Второзаконии 30:19, 20, и оно также уместно для нас сегодня, как сотни лет назад, когда Моисей взывал к детям Израиля:

*Во свидетели пред вами призываю сегодня небо и землю: жизнь и смерть предложил я тебе, благословение и проклятие. Избери жизнь, дабы жил ты и потомство твое, любил Господа, Бога твоего, слушал глас Его и прилеплялся к Нему; ибо в этом жизнь твоя...*

Моисей здесь подчеркивал детям Израиля, что решение должно быть принято. Его нельзя принять наполовину. Они должны были выбрать путь, по которому им следовало идти. Они могли принять и следовать указанию, которое было им сделано, или пренебречь и отвергнуть его. Точно такой же выбор стоит перед вами прямо сейчас, когда вы читаете об этом. Через сотни лет, которые прошли с тех пор, Моисей предлагает сделать тот же самый выбор вам. Вы можете принять и следовать указанию или пренебречь и отвергнуть его. Это ваш выбор, вам решать. Враг наших душ может влиять на нас, чтобы заставить нас не делать выбора, либо откладывать его со дня на день. Наше решение не будет определенным до тех пор, пока мы не начнем действовать. Если Господь благословил вас и дал в наследие детей, вы должны принять это решение.

Слова, которые наш Господь сказал Моисею, звучат через века:

*Итак положите сии слова Мои в сердце ваше и в душу вашу... и учите им сыновей своих...*

*(Вт. 11:18, 19).*

*... Ибо это не пустое для вас, но это жизнь ваша...*

*(Вт. 32:47).*

*... Избери жизнь, дабы жил ты и потомство твое, любил Господа, Бога твоего, слушал глас Его и прилеплялся к Нему... (Вт. 30:19, 20).*